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■■■■    調査の概要調査の概要調査の概要調査の概要    

１． 調査名称 

第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2017 年 6 月 21 日（水）～6 月 26 日（月） 

 

５． 調査対象者 

大学１年生および２年生の男女個人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

500 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・学年別 

 １年生 ２年生 合計 

男性 91 86 177 

女性 162 161 323 

合計 253 247 500 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

 27   26 219 56 92 32 48 500 

        ※地域は、現在の所在地を集計※地域は、現在の所在地を集計※地域は、現在の所在地を集計※地域は、現在の所在地を集計    
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１．調査結果１．調査結果１．調査結果１．調査結果    

［１］［１］［１］［１］        「「「「大学大学大学大学１、２年生１、２年生１、２年生１、２年生が就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思う企業・業種企業・業種企業・業種企業・業種ランキングランキングランキングランキング」」」」／／／／ランキング結果ランキング結果ランキング結果ランキング結果    

「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」のランキング１位は「地方公務員」

（回答率 8.8％）であった。次いで「国家公務員」が２位（同 7.2％）、「任天堂」と「日本航空（ＪＡＬ）」

が３位（同 4.0％）となった。以下、５位「Google」（同 3.6％）、６位「明治」、「アップル（Apple）」(同

3.2％)、 

８位「集英社」（同 3.0％）、９位「日本郵便」、「サンリオ」、「全日本空輸（ANA）（同 2.8％）と続いた。

（図表Ａ） 

    

業種としては、公務員が１位（地方公務員）と２位（国家公務員）を独占したほか、娯楽用具・が

ん具製造業が４社（任天堂、サンリオ、バンダイ、タカラトミー）と最も多い結果となった。また、航

空運輸業や鉄道業などの交通インフラ系業種は前回の５社から２社減少したものの依然として３

社（日本航空、全日本空輸、東海旅客鉄道）がランクインしていることから根強い人気がうかがえ

る。今回、情報サービス業から新たに２社（Google、ヤフー）ランクインしている点から、学生が日

常的にサービスを利用している企業の人気が高まっていることが結果として表れている。 

 

なお、トップ 100 については図表Ｂにまとめた。 

 

また、前回調査結果と比較したところ、１位「地方公務員」、２位「国家公務員」に変化はなく、

「Google」（前回 26 位→今回５位）、「ヤフー」（前回 54 位→今回 15 位）の情報サービス業２社や、

「タカラトミー」（前回 70 位→今回 17 位）、「サンリオ」（前回 19 位→今回９位）などの娯楽用具・が

ん具製造業が大きく順位を上げた。また、それ以外の業種では、「ソニ－」（前回 54 位→今回 12

位）、「日本郵便」（前回 48 位→今回９位）が大幅に順位を上げる結果となった。 

 

［２］［２］［２］［２］        「「「「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／選択理由／選択理由／選択理由／選択理由    

就職したい企業を選択した理由について、自由回答で尋ねたところ、１位の「地方公務員」につ

いては、「安定している」、「地元の地域に貢献したい」といった回答が多く見られ、２位の「国家公

務員」では、「安定している」、「日本のために貢献したい」といった回答、３位の「任天堂」では「ゲ

ームが好き」、「日本航空（ＪＡＬ）」では「小さい頃からの憧れ」といった回答が見られた。（図表Ｃ） 

 

［３］［３］［３］［３］        「「「「大学大学大学大学１、２年生１、２年生１、２年生１、２年生が就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思う企業・業種企業・業種企業・業種企業・業種ランキング」ランキング」ランキング」ランキング」／／／／学年別学年別学年別学年別比較比較比較比較    

就職先として望む企業を学年別に集計したところ、大学に入学したての１年生が望む就職先の

ランキング１位は、「地方公務員」（回答率 10.7％）であった。次いで「国家公務員」（同 7.9％）が２

位、「明治」、「任天堂」、「日本航空（ＪＡＬ）」（同 4.3％）が３位となった。 

これに対して、２年生が望む就職先のランキング１位は「地方公務員」（回答率 6.9％）となり、次

いで「国家公務員」（同 6.5％）が２位、「全日本空輸（ＡＮＡ）」（同 4.5％）が３位、「任天堂」、「日本

航空（ＪＡＬ）」（同 3.6％）が４位となった。（図表Ｄ） 

両学年において上位にランキングしたのは、「地方公務員」と「国家公務員」のほか、「任天堂」、



 
 

Copyright © 2017 Riskmonster.com All rights reserved 

4 

「日本航空（ＪＡＬ）」、「Google」、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」、「集英社」など、計 15 社であった。 

［４］［４］［４］［４］        「「「「大学大学大学大学１、２年生１、２年生１、２年生１、２年生が就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思う企業・業種企業・業種企業・業種企業・業種ランキング」ランキング」ランキング」ランキング」／男女／男女／男女／男女別別別別比較比較比較比較    

就職先として望む企業を男女別に集計したところ、男性が望む就職先のランキング１位は、「地

方公務員」（回答率 11.9％）となり、「国家公務員」（同 9.0％）が２位、「任天堂」（同 6.8％）が３位と

続いた。 

一方、女性が望む就職先のランキング１位は「地方公務員」（回答率 7.1％）となり、次いで「国

家公務員」（同 6.2％）が２位、「集英社」、「サンリオ」（同 4.3％）が３位の順となった。（図表Ｅ） 

学年別と同様に男女別においても、全体でのランキングトップであった「地方公務員」、２位の

「国家公務員」は、男女別においてもＴＯＰ２を占めており、高い人気を有していることが特徴として

見られた。また交通系インフラ系業種においては、男性では、「日本航空（ＪＡＬ）」、「全日本空輸

（ＡＮＡ）」、「東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）」、「東海旅客鉄道（ＪＲ東海）」、「西日本旅客鉄道（ＪＲ

西日本）」など航空運輸業と鉄道業それぞれの人気が高いのに対して、女性では、「日本航空（Ｊ

ＡＬ）」１社のみランクインしており、特に男性において、鉄道業の人気が際立つ結果となった。 

 

［５］［５］［５］［５］        「「「「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／文理別比較／文理別比較／文理別比較／文理別比較    

就職先として望む企業を文理別に集計したところ、文系学生が望む就職先のランキング１位は、

「地方公務員」（回答率 11.7％）となり、「国家公務員」（同 7.9％）が２位、「日本航空（ＪＡＬ）」（同

5.1％）」が３位と続いた。業種としては金融機関３行（三菱東京 UFJ 銀行、三井住友銀行、三菱

UFJ 信託銀行）がランクインしており、文系学生において金融機関の人気が高い結果が窺える。 

一方、理系学生が望む就職先のランキング１位は「国家公務員」（回答率 5.9％）となり、「任天

堂」（同 4.9％）が２位、「Google」（同 4.3％）が３位の順となった。業種としては、電気器具製造業

（ソニー、パナソニック）、飲食料品製造業（味の素、森永乳業、日清食品、山崎製パン）、製薬業

（大塚製薬、武田薬品）など製造業の人気が高い結果となった。（図表Ｆ） 

理系学生のランキングにおいて、「地方公務員」（同 3.8％）が４位に留まっており、公務員全体

（回答率 9.7％）としても文系（回答率 19.6％）よりも大幅に下回っている点と前述の製造業に対す

る人気が高い点を考慮すると、理系学生の方が仕事において大学で学んだ専門知識を活かした

いという志向が強い傾向が窺える。 

 

［６］［６］［６］［６］        「「「「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／」／」／」／出身地域比較出身地域比較出身地域比較出身地域比較    

就職先として望む企業を出身地域別に集計したところ、「北海道・東北」以外の４地域において

「地方公務員」が最上位となった。また、地域に根差した企業としては、「ニトリ（北海道）」、「任天

堂（京都）」の２社が、「北海道・東北」と「関西」の上位企業としてランクインした。（図表 G） 

また、2017 年３月に実施した「第３回就職したい企業・業種ランキング調査」の結果と比較する

と、「民間企業」への志望において、「関西」では、就職活動生（回答率 95.2％）が１、２年生（同

77.8％）を大幅に上回り、「中国・四国・九州」では、１、２年生（同 87.3％）が就職活動生（同

79.2％）を大幅に上回っている。学年が上がるに連れて、大学での勉学や、企業研究、業界研究

によって、志望先が変化する様子が、出身地域ごとに異なっていることがうかがえる。（図表Ｈ） 
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［７］［７］［７］［７］        「「「「大学大学大学大学１、２年生１、２年生１、２年生１、２年生が就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思う企業・業種企業・業種企業・業種企業・業種ランキングランキングランキングランキング」／」／」／」／業種別業種別業種別業種別    

就職したい業種について集計したところ、１位が「公的機関・その他」（回答率 41.0％）となり、次

いで２位が「エンタメ・レジャー」（同 20.2％）、３位が「生活用品・サービス」（同 19.6％）となった。  

（図表 I） 

一方、就職したくない業種については、１位が「小売・外食」（同 13.4％）、２位が「自動車・重機

械」（同 8.8％）、３位が「運輸・物流」（同 7.6％）となった。（図表 J） 

就職したくない業種の上位３業種は、いずれも就職したい業種の下位となっていることから、就

職先として敬遠されがちな業種であることが窺える。特に「小売・外食」や「運輸・物流」では、過剰

労働やサービス残業などの労働環境問題がランキングに影響していると考えられる。また、「金

融・法人向けサービス」は、両方において上位にランクインしており、学生にとって意見が二分化さ

れている業種といえる。 

 

［８］［８］［８］［８］        「「「「大学大学大学大学１、２年生１、２年生１、２年生１、２年生が就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思うが就職したいと思う企業・業種企業・業種企業・業種企業・業種ランキングランキングランキングランキング」／」／」／」／就職先選定方法就職先選定方法就職先選定方法就職先選定方法    

就職先選定における学生の行動基準について調査したところ、以下のとおりとなった。 

将来望む就業の形としては、「やりがいのある仕事をしたい」（同 34.2％）が１位、次いで「プライ

ベートを優先させたい」（同 19.6％）、「優良企業で安定的に働きたい」（同 17.6％）と続いた。１年生

男性においては、「出世して高収入を得たい」という意向が強い傾向も見受けられる。（図表Ｋ） 

就職先の選定において気になる点では、「給与額」（回答率 47.4％）が１位、「残業時間」（同

29.8％）が２位、「雇用形態」（同 29.6％）が３位となり、「給与額」の割合の高さが際立つ結果となり、

学年別、男女別、文理別においても同様の結果となった。（図表Ｌ） 

さらに、「給与額」について、最低限実現したい生涯最高年収を調査したところ、「500 万円以上

600万円未満」（同 18.2％）が最も多く、「400万円以上 500万円未満」（同 14.2％）、「1,000万年以

上 1,500万円未満」（同 10.4％）の順となった。民間企業の平均年収と言われる 420万円（国税庁

2015 年）を満たす水準と考えられる「400 万円以上 600 万円未満」（同 32.4％）に全体の 1/3 近く

の回答があり、1,000 万円以上の高収入を志向する学生（同 22.2％）を上回っている点からは、最

低限平均年収を超えれば良いと考えている学生が多く存在していることを表しているといえよう。 

その一方で、「第３回就職したい企業・業種ランキング調査」における就職活動生との比較では、

平均年収未満（400 万円未満）において、就職活動生（回答率 21.4％）は１，２年生（回答率

14.4％）よりも７ポイント高い結果となっている。就職活動生は、大学で得た自らの専門性や企業

研究、業界研究で得た知識をもとに、一層現実的な就職先をイメージしていることが考えられる。

（図表 M） 

さらに、大学１、２年生として、就職活動に備えて取り組んでいることを確認したところ、「授業の

履修」（同 43.2％）、「特に何もしていない」（同 30.6％）、「アルバイト」（同 27.2％）、「資格取得のた

めの勉強」（同 25.4％）の順となり、既に就職活動の準備を行っている学生が延べ７割いる一方で、

３割の学生がまだ就職活動に対して意識が低いという結果となった。学年の比較では、１年生は

「サークス活動」の割合が高いのに対して、２年生は「資格取得のための勉強」の割合が高いこと

から、２年生は将来の就職活動に備え、資格取得という具体的な活動を始めていることがうかが
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える。（図表 N） 

最後に、就職先を選定する際の意思決定手段について尋ねたところ、「親の意見を参考にしな

がら、自分の意志で決める」（同 43.2％）が最も多く、次いで「自分の意志のみで決める。」（同

30.8％）、「友人・知人の意見を参考にしながら、自分の意志で決める」（同 22.0％）の順となった。

（図表 O） 

 

 

２２２２．．．．総評総評総評総評    

今年も、学生の就職活動がスタートし、既に多くの学生が企業からの内定を得ている時期であ

ろう。昨今、採用活動の一環として多くの企業がインターンシップに取り組んでいるように、優秀な

学生を確保するためには、それらの学生が就職活動に本腰を入れる前から、自社のビジョンや社

風、仕事内容を理解してもらい、就職先の選択肢の一つに加えさせることは非常に重要と言える。

その対象が大学１、２年生なのであり、この現状に対して、数年後に就職活動を控えている彼らが

どのように就職活動を捉えているかを調査したのが、本アンケートなのである。 

本アンケートの結果から、１、２年生においては、「安定」の代名詞である公務員の人気が高い

結果となった。[８]によれば、就業においては、「優良企業で、やりがいのある仕事をしながら、プ

ライベートも大事にしたい。」という願望が強く、１番の関心事である「給与額」についても、約 1/3

の学生が平均年収（420万円）程度となる「400万円以上 600万円未満」の安定収入が得られれば

良いという、やや控えめな姿勢が見受けられた。 

また、2017 年３月に実施した「第３回 就職したい企業・業種ランキング調査」との比較において

は、１、２年生と就職活動生のいずれにおいても、公務員が高い人気を有している一方で、民間企

業においては、就職活動生では、大手メーカーが多く選ばれており、１、２年生では、娯楽用具・が

ん具製造業や出版業、専門サービス業（音楽関連）が多く選ばれている。１、２年生は、就職に対

して漠然としたイメージしか持っていないために、志望する企業が趣味や嗜好性の高いものに偏

よる傾向が表れていると考えられる。（図表Ｐ） 

大学１、２年生の彼らは、今後、学業や企業研究、業界研究を通じて、公務員と民間企業の選

択や志望企業の選択について、より客観的で自分に合った企業を見つけていくことになる。政府

統計によれば、2017 年３月卒の学生は、過去 20 年間で最高の内定率となり、今後はさらに上回

ることが予想されている。採用バブルと呼ばれるほどの売り手市場にあることは、企業側、特に中

堅・中小企業層にとっては優秀な人材を確保することが難しくなっているということである。そのた

め、企業は、自社をこの先数十年にわたって支え続けてくれる優秀な人材を獲得するために、で

きるだけ早いうちから、学生に対して自社の仕事のやりがいや重要さ、素晴らしさ、会社としての

魅力などをアピールする努力が求められることになろう。 

数年後に本格化する就職に向けて、次々に飛び込んでくる企業や経済の情報に対して、入社

すべき企業を自分なりの方法で選別し、自らの人生に対するリスクマネジメントに取り組んでいく

ことになる、彼らのこれからの健闘に期待したい。 
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図表Ａ 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 

（n=500／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 都道府県 業種 回答率

1111 1111 →(0)→(0)→(0)→(0) 地方公務員地方公務員地方公務員地方公務員 ---- 公務公務公務公務 8.8％8.8％8.8％8.8％

2222 2222 →(0)→(0)→(0)→(0) 国家公務員国家公務員国家公務員国家公務員 ---- 公務公務公務公務 7.2％7.2％7.2％7.2％

3333 6666 ↑(3)↑(3)↑(3)↑(3) 任天堂任天堂任天堂任天堂 京都府京都府京都府京都府 娯楽用具・がん具製造業娯楽用具・がん具製造業娯楽用具・がん具製造業娯楽用具・がん具製造業 4.0％4.0％4.0％4.0％

3333 4444 ↑(1)↑(1)↑(1)↑(1) 日本航空（ＪＡＬ）日本航空（ＪＡＬ）日本航空（ＪＡＬ）日本航空（ＪＡＬ） 東京都東京都東京都東京都 航空運輸業航空運輸業航空運輸業航空運輸業 4.0％4.0％4.0％4.0％

5555 26262626 ↑(21)↑(21)↑(21)↑(21) ＧｏｏｇｌｅＧｏｏｇｌｅＧｏｏｇｌｅＧｏｏｇｌｅ 東京都東京都東京都東京都 情報サービス情報サービス情報サービス情報サービス 3.6％3.6％3.6％3.6％

6 19 ↑(13) 明治 東京都 食料品製造業 3.2％

6 9 ↑(3) アップル（Ａｐｐｌｅ） 東京都 電気機器製造業 3.2％

8 19 ↑(11) 集英社 東京都 出版業 3.0％

9 48 ↑(39) 日本郵便 東京都 郵便局 2.8％

9 19 ↑(10) サンリオ 東京都 娯楽用具・がん具製造業 2.8％

9 3 ↓(▲6) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 2.8％

12 54 ↑(42) ソニー 東京都 電気機器製造業 2.6％

12 12 ↑(0) バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 東京都 娯楽用具・がん具製造業 2.6％

12 12 - 三菱東京ＵＦＪ銀行 東京都 銀行業 2.6％

15 54 ↑(39) ヤフー 東京都 情報サービス 2.4％

15 34 ↑(19) 三井住友銀行 東京都 銀行業 2.4％

17 70 ↑(53) タカラトミー 東京都 娯楽用具・がん具製造業 2.2％

17 34 ↑(17) テレビ朝日 東京都 テレビ放送業 2.2％

17 9 ↓(▲8) 講談社 東京都 出版業 2.2％

20 6 ↓(▲14) タニタ 東京都 業務用機械器具製造業 2.0％

20 12 ↓(▲8) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 愛知県 鉄道業 2.0％

20 12 ↓(▲8) エイベックス（Ａｖｅｘ） 東京都 専門サービス業 2.0％

20 12 ↓(▲8) ソニー・ミュージックエンタテインメント 東京都 専門サービス業 2.0％
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図表Ｂ 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 100  

（n=500／複数回答）
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率
1 地方公務員 8.8% 49 東京急行電鉄（東急） 1.2%
2 国家公務員 7.2% 49 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 1.2%
3 任天堂 4.0% 49 三菱商事 1.2%
3 日本航空（ＪＡＬ） 4.0% 49 イオン 1.2%
5 Ｇｏｏｇｌｅ 3.6% 49 電通 1.2%
6 明治 3.2% 49 帝国ホテル 1.2%
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.2% 59 ＬＩＮＥ 1.0%
8 集英社 3.0% 59 清水建設 1.0%
9 日本郵便 2.8% 59 山崎製パン 1.0%
9 サンリオ 2.8% 59 グリコ 1.0%
9 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.8% 59 カルビー 1.0%
12 ソニー 2.6% 59 富士フイルム 1.0%
12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.6% 59 ＮＴＴドコモ 1.0%
12 三菱東京ＵＦＪ銀行 2.6% 59 伊藤忠商事 1.0%
15 ヤフー 2.4% 59 しまむら 1.0%
15 三井住友銀行 2.4% 59 セブン－イレブン 1.0%
17 タカラトミー 2.2% 59 ジェーシービー（ＪＣＢ） 1.0%
17 テレビ朝日 2.2% 70 日本赤十字社 0.8%
17 講談社 2.2% 70 大林組 0.8%
20 タニタ 2.0% 70 アサヒビール 0.8%
20 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.0% 70 武田薬品 0.8%
20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 2.0% 70 コーセー 0.8%
20 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.0% 70 キヤノン 0.8%
24 パナソニック 1.8% 70 東芝 0.8%
24 トヨタ自動車 1.8% 70 富士通 0.8%
24 ヤマハ 1.8% 70 シャープ 0.8%
24 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 1.8% 70 日本電信電話（ＮＴＴ） 0.8%
24 資生堂 1.8% 70 日本放送協会（ＮＨＫ） 0.8%
24 三菱ＵＦＪ信託銀行 1.8% 70 コナミ 0.8%
30 アマゾン 1.6% 70 ベネッセコーポレーション 0.8%
30 アシックス 1.6% 70 マツモトキヨシ 0.8%
30 日本テレビ 1.6% 70 野村證券 0.8%
30 スクウェア・エニックス（スクエニ） 1.6% 70 ユーキャン 0.8%
30 楽天 1.6% 86 日本ＩＢＭ 0.6%
30 みずほ銀行 1.6% 86 ゴールドマンサックス 0.6%
30 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 1.6% 86 鹿島建設 0.6%
37 アディダス 1.4% 86 ヤクルト 0.6%
37 味の素 1.4% 86 カゴメ 0.6%
37 森永乳業 1.4% 86 大日本印刷（ＤＮＰ） 0.6%
37 日清食品 1.4% 86 アステラス製薬 0.6%
37 大塚製薬 1.4% 86 京セラ 0.6%
37 日本マイクロソフト 1.4% 86 川崎重工業 0.6%
37 ＮＴＴデータ 1.4% 86 リコー 0.6%
37 東宝 1.4% 86 日本電気（ＮＥＣ） 0.6%
37 ニトリ 1.4% 86 ソフトバンク 0.6%
37 ジェイティービー（ＪＴＢ） 1.4% 86 ディー・エヌ・エー（ＤｅＮＡ） 0.6%
37 オリエンタルランド 1.4% 86 クックパッド 0.6%
37 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 1.4% 86 読売新聞社 0.6%
49 日本コカコーラ 1.2% 86 ヤマダ電機 0.6%
49 ＴＢＳ 1.2% 86 大和証券 0.6%
49 フジテレビジョン 1.2% 86 コクヨ 0.6%
49 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ） 1.2% 86 リクルート 0.6%
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図表Ｃ 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 選択理由 

順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
1 地方公務員 父と同じく市民の支えとなる仕事に就きたいから。 １年・女性・理系
1 地方公務員 いろいろな面で安定しているから。 ２年・男性・文系
1 地方公務員 地方の地域活性化に貢献したい １年・男性・文系
1 地方公務員 安定 １年・男性・文系
1 地方公務員 安定しているから １年・女性・文系
1 地方公務員 警察官になって地元の治安維持に貢献したいから ２年・女性・文系
1 地方公務員 収入が安定していそうだから。 １年・女性・文系
1 地方公務員 安定してるから ２年・女性・文系
1 地方公務員 やりがいを感じると思うので。 ２年・女性・文系
1 地方公務員 安定してそうだから １年・女性・文系
1 地方公務員 安定していると思うから ２年・女性・文系
1 地方公務員 自分の住む街の活性化に努めたいから。 ２年・女性・文系
1 地方公務員 安定 ２年・女性・理系
1 地方公務員 週休2日 安定してそう。楽そうだから。 １年・男性・文系
1 地方公務員 年収が安定していると感じる。 ２年・男性・文系
1 地方公務員 安定性が見込めるため。 １年・男性・理系
1 地方公務員 安定しており、試験の面接で採用不採用が決定されるから ２年・男性・文系
1 地方公務員 安定してそう １年・男性・文系
1 地方公務員 安定 １年・男性・文系

1 地方公務員
収入が安定していること、福利厚生がしっかりしていて年金に希
望が持てるから

１年・女性・文系

1 地方公務員 安定した仕事で福利厚生もしっかりしているため ２年・女性・文系
1 地方公務員 地域に貢献したい １年・男性・文系
1 地方公務員 収入が安定していて、休みも取れるから。 １年・女性・文系
1 地方公務員 安定している上に就職しやすい ２年・女性・文系
1 地方公務員 警察官になって治安を守りたいから １年・女性・文系
1 地方公務員 安定しているから ２年・女性・文系

1 地方公務員
地元に貢献したいという思いがあるから。また、公務員という職業
は安定していると聞くし、親も自分が公務員になることを勧めてく

１年・女性・文系

1 地方公務員 安定してるから ２年・女性・文系
1 地方公務員 安定してるから １年・男性・文系
1 地方公務員 安定している ２年・男性・文系
2 国家公務員 安定しているから ２年・女性・文系
2 国家公務員 あんていしている ２年・女性・文系
2 国家公務員 安定 １年・女性・理系
2 国家公務員 カッコイイから １年・男性・文系
2 国家公務員 安定しているから ２年・男性・理系
2 国家公務員 観光事業などで活躍できるから １年・男性・文系
2 国家公務員 教師になりたいから １年・女性・理系
2 国家公務員 安定している ２年・男性・文系
2 国家公務員 将来が保証されてるから １年・女性・理系
2 国家公務員 安定 １年・女性・文系
2 国家公務員 公務員は安定してるから。 ２年・男性・文系
2 国家公務員 安定 １年・男性・文系
2 国家公務員 身分が安定しているから。自分のやりたい分野があるから ２年・男性・文系
2 国家公務員 安定しているから ２年・男性・文系
2 国家公務員 給料が安定している １年・女性・文系
2 国家公務員 安定しているから。 １年・女性・理系
2 国家公務員 日本のために貢献したいから １年・男性・理系
2 国家公務員 やりがいがありそうだから。 １年・女性・文系
2 国家公務員 収入が安定しているから １年・男性・理系
3 任天堂 日本のゲーム業界をリードしてると思うから ２年・男性・理系
3 任天堂 楽しいから ２年・男性・理系
3 任天堂 たのしそう １年・男性・文系
3 任天堂 ゲームの中の世界観が好きでデザインしてみたいから。 １年・女性・理系

3 任天堂
自分がゲームが好きだということと、単純にゲームに関わる仕事
に興味があるから

１年・女性・文系

3 任天堂 ファンだから ２年・女性・文系
3 日本航空（ＪＡＬ） 大企業だから １年・女性・文系
3 日本航空（ＪＡＬ） パイロットになりたいから １年・男性・理系
3 日本航空（ＪＡＬ） 飛行機が好きだから １年・女性・文系
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順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
3 日本航空（ＪＡＬ） 小さい頃から憧れていたから ２年・女性・文系
3 日本航空（ＪＡＬ） 保険がしっかりしてるから １年・女性・文系
3 日本航空（ＪＡＬ） メジャーだから １年・男性・理系
3 日本航空（ＪＡＬ） 旅行がすきだから。 １年・女性・文系
5 Ｇｏｏｇｌｅ 先端的なことをできるイメージだから ２年・男性・文系
5 Ｇｏｏｇｌｅ 世界的企業だから １年・女性・理系
5 Ｇｏｏｇｌｅ 安定しているから １年・女性・文系
5 Ｇｏｏｇｌｅ 面白そう １年・男性・文系
5 Ｇｏｏｇｌｅ よく使っているから １年・男性・理系
5 Ｇｏｏｇｌｅ 誰もが良いと言っているから ２年・女性・理系
5 Ｇｏｏｇｌｅ 好きな企業だから １年・男性・理系
5 Ｇｏｏｇｌｅ ユニークなプロジェクトでも受け入れてくれそう ２年・男性・文系
6 明治 大企業だから、チョコレートが好きだから １年・男性・理系
6 明治 明治のお菓子が好きだから。 １年・女性・文系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 1番よく使う製品を開発しており興味が持てるから ２年・男性・理系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） ずっとアップルのものを使ってるから １年・男性・文系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 可能性がたくさんあるから。これからも成長する企業だと思うから ２年・女性・理系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 大手企業、収入もよさそう １年・男性・文系
8 集英社 魅力的だと思った １年・女性・文系
8 集英社 本が好きで、集英社の本をよく読んだりするから ２年・女性・文系
8 集英社 好きな企業だから ２年・女性・文系
8 集英社 出版社に勤めたいから １年・女性・文系
8 集英社 出版社には憧れはある。集英社のものをよく買っている。 ２年・女性・文系
9 日本郵便 地元で安定して働けるから。 ２年・女性・文系
9 日本郵便 郵便局の雰囲気が好きだから ２年・女性・文系
9 日本郵便 安定してるから １年・男性・文系
9 サンリオ 昔からサンリオが好きだから １年・女性・文系
9 サンリオ サンリオが好きで、お客様を笑顔にしたいと思ったから。 １年・女性・文系
9 全日本空輸（ＡＮＡ） レベルが高く自分の能力を生かせそう １年・男性・文系
9 全日本空輸（ＡＮＡ） 日本の観光業の要だから ２年・男性・文系
9 全日本空輸（ＡＮＡ） 旅行が好きだから。 ２年・女性・文系
9 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空会社への就職を希望しているから ２年・男性・文系
12 ソニー 漠然としていたから何となく ２年・男性・理系
12 ソニー 社風が合ってるから １年・女性・文系
12 ソニー 憧れているから ２年・女性・文系
12 ソニー 経済、経営、営業などに興味があるから １年・女性・文系
12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） ずっと好きなゲームがバンダイナムコのものだから。 ２年・女性・理系
12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） ガンダムが好きだから １年・男性・理系
12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 子どもに関する企業だから ２年・女性・文系
12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 好きなゲームをつくっているから ２年・女性・文系
12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 太鼓の達人が好きだから １年・女性・文系
12 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行は給料がいいという漠然としたイメージがあるから １年・女性・文系
12 三菱東京ＵＦＪ銀行 体制がしっかりしてそうだから ２年・男性・文系
12 三菱東京ＵＦＪ銀行 いろんな経験ができるから。 １年・女性・理系
12 三菱東京ＵＦＪ銀行 規模も大きく、国際展開もされているから。 １年・男性・文系
12 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行は今後もずっと社会に必要な存在であると思うから ２年・男性・文系
12 三菱東京ＵＦＪ銀行 お給料 １年・男性・文系
12 三菱ＵＦＪ信託銀行 金融に興味があるから ２年・女性・文系
15 ヤフー よさそう ２年・女性・文系
15 ヤフー テレビでやっていて、働きやすい環境だったから １年・女性・文系
15 三井住友銀行 安定しているから ２年・男性・理系
15 三井住友銀行 銀行員を目指してるから ２年・男性・文系
17 タカラトミー 有名な会社だから。 ２年・女性・文系
17 タカラトミー 働いてて楽しみがありそうだから １年・女性・理系
17 タカラトミー 車が好きだから １年・男性・文系
17 タカラトミー 子供を喜ばせる仕事がしたいから １年・女性・文系
17 テレビ朝日 メディア １年・男性・理系
17 テレビ朝日 目指している業界だから ２年・男性・文系
17 テレビ朝日 テレビ局に就職したいから １年・男性・文系
20 タニタ 体のことに関わりたい ２年・男性・文系
20 タニタ 健康を考えた食事に関係した仕事ができそうだから。 １年・女性・理系
20 タニタ 社員も健康になれそうだから ２年・女性・文系
20 タニタ 食品のことに、興味があるから １年・女性・理系  
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順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
20 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） なんとなく馴染みがあるから １年・女性・文系
20 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 地元の大企業だから ２年・男性・文系
20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 音楽が好きだから ２年・女性・文系
20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 韓国語をつかいたい ２年・女性・文系
20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 音楽が好きだから １年・女性・文系
20 ソニー・ミュージックエンタテインメント バンドが好きなので関わりを持ちたいなぁと思うから ２年・女性・文系
20 ソニー・ミュージックエンタテインメント 少し興味があるから １年・男性・文系
20 ソニー・ミュージックエンタテインメント 好きなので。 １年・女性・文系
20 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽に興味があるから。 ２年・女性・文系
20 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽が好きだから ２年・男性・文系  

 

図表Ｄ 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 学年別ランキング 

（n=500／複数回答）

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率
1 地方公務員 10.7％ 1 地方公務員 6.9％
2 国家公務員 7.9％ 2 国家公務員 6.5％
3 明治 4.3％ 3 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.5％
3 任天堂 4.3％ 4 任天堂 3.6％
3 日本航空（ＪＡＬ） 4.3％ 4 日本航空（ＪＡＬ） 3.6％
6 Ｇｏｏｇｌｅ 4.0％ 6 Ｇｏｏｇｌｅ 3.2％
7 日本郵便 3.6％ 6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.2％
8 ヤフー 3.2％ 6 サンリオ 3.2％
8 集英社 3.2％ 9 集英社 2.8％
8 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.2％ 9 三菱東京ＵＦＪ銀行 2.8％
11 日清食品 2.8％ 9 エイベックス（Ａｖｅｘ） 2.8％
11 ソニー 2.8％ 9 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.8％
11 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.8％ 13 ソニー 2.4％
11 タカラトミー 2.8％ 13 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.4％
11 テレビ朝日 2.8％ 13 三井住友銀行 2.4％
16 味の素 2.4％ 13 三菱ＵＦＪ信託銀行 2.4％
16 パナソニック 2.4％ 13 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 2.4％
16 サンリオ 2.4％ 18 明治 2.0％
16 スクウェア・エニックス（スクエニ） 2.4％ 18 日本郵便 2.0％
16 講談社 2.4％ 18 講談社 2.0％
16 東宝 2.4％ 18 タニタ 2.0％
16 資生堂 2.4％ 18 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.0％
16 三菱東京ＵＦＪ銀行 2.4％ 18 トヨタ自動車 2.0％
16 三井住友銀行 2.4％ 18 アマゾン 2.0％
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.4％ 18 アシックス 2.0％

※背景色有りは、２学年通じて共通している企業 18 日本テレビ 2.0％

18 ジェイティービー（ＪＴＢ） 2.0％

２年生１年生
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図表Ｅ 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 男女別ランキング 

（n=500／複数回答）

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率
1 地方公務員 11.9％ 1 地方公務員 7.1％
2 国家公務員 9.0％ 2 国家公務員 6.2％

3 任天堂 6.8％ 3 集英社 4.3％
4 日本航空（ＪＡＬ） 5.1％ 3 サンリオ 4.3％
4 Ｇｏｏｇｌｅ 5.1％ 5 日本航空（ＪＡＬ） 3.4％
4 パナソニック 5.1％ 5 明治 3.4％

7 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.5％ 7 Ｇｏｏｇｌｅ 2.8％
7 三菱東京ＵＦＪ銀行 4.5％ 7 アップル（Ａｐｐｌｅ） 2.8％
7 ソニー 4.5％ 7 日本郵便 2.8％
7 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 4.5％ 7 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.8％

7 テレビ朝日 4.5％ 7 タニタ 2.8％
12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 4.0％ 7 資生堂 2.8％
13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 3.4％ 13 任天堂 2.5％
13 三井住友銀行 3.4％ 13 講談社 2.5％

13 トヨタ自動車 3.4％ 13 タカラトミー 2.5％
13 日本マイクロソフト 3.4％ 13 エイベックス（Ａｖｅｘ） 2.5％
17 三菱ＵＦＪ信託銀行 2.8％ 17 ヤフー 2.2％

17 明治 2.8％ 17 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.2％
17 日本郵便 2.8％ 17 ヤマハ 2.2％
17 ヤフー 2.8％ 17 アシックス 2.2％
17 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 2.8％ 17 オリエンタルランド 2.2％

※背景色有りは、男女で共通している企業 17 大塚製薬 2.2％
17 ニトリ 2.2％
17 東宝 2.2％

女性男性

 

 

図表Ｆ 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 文理別ランキング 

（n=500／複数回答）

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率
1 地方公務員 11.7％ 1 国家公務員 5.9％
2 国家公務員 7.9％ 2 任天堂 4.9％

3 日本航空（ＪＡＬ） 5.1％ 3 Ｇｏｏｇｌｅ 4.3％
4 集英社 4.8％ 4 地方公務員 3.8％
5 日本郵便 4.4％ 4 トヨタ自動車 3.8％
6 サンリオ 3.8％ 4 大塚製薬 3.8％

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.8％ 7 明治 3.2％
8 任天堂 3.5％ 7 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.2％
8 三菱東京ＵＦＪ銀行 3.5％ 7 ソニー 3.2％
10 明治 3.2％ 7 味の素 3.2％

10 Ｇｏｏｇｌｅ 3.2％ 11 パナソニック 2.7％
10 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.2％ 11 ＮＴＴデータ 2.7％
10 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 3.2％ 11 日本マイクロソフト 2.7％
10 エイベックス（Ａｖｅｘ） 3.2％ 11 富士フイルム 2.7％
15 講談社 2.9％ 11 清水建設 2.7％

15 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.9％ 16 日本航空（ＪＡＬ） 2.2％
15 三井住友銀行 2.9％ 16 ヤフー 2.2％
15 三菱ＵＦＪ信託銀行 2.9％ 16 タニタ 2.2％
15 テレビ朝日 2.9％ 16 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.2％

20 タカラトミー 2.5％ 16 アマゾン 2.2％
20 ヤフー 2.5％ 16 森永乳業 2.2％
20 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 2.5％ 16 日清食品 2.2％

※背景色有りは、文理で共通している企業 16 三菱商事 2.2％

16 山崎製パン 2.2％
16 ＬＩＮＥ 2.2％
16 武田薬品 2.2％
16 大林組 2.2％
16 キヤノン 2.2％
16 富士通 2.2％

理系文系
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図表 G 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 出身地域別 上位企業 

（n=59) （n=179)

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 国家公務員 10.2% 1 地方公務員 7.8%

2 地方公務員 8.5% 2 国家公務員 5.6%

3 タカラトミー 6.8% 3 三菱ＵＦＪ信託銀行 4.5%

3 ニトリ 6.8% 4 明治 3.9%

5 ヤマハ 5.1% 4 任天堂 3.9%

5 サンリオ 5.1% 4 サンリオ 3.9%

5 集英社 5.1% （n=72)

5 イオン 5.1% 順位 企業名 回答率

（n=88) 1 地方公務員 11.1%

順位 企業名 回答率 2 国家公務員 11.1%

1 地方公務員 9.1% 3 集英社 5.6%

1 Ｇｏｏｇｌｅ 9.1% 4 日本郵便 4.2%

3 国家公務員 8.0% 4 明治 4.2%

4 ソニー 5.7% 4 森永乳業 4.2%

4 日本航空（ＪＡＬ） 5.7% 4 任天堂 4.2%

（n=102) 4  アップル（Ａｐｐｌｅ） 4.2%

順位 企業名 回答率 4 日本航空（ＪＡＬ） 4.2%

1 地方公務員 8.8% 4 ソニー・ミュージックエンタテインメント 4.2%

2 任天堂 5.9% 4 日本マイクロソフト 4.2%

3 タカラトミー 4.9% 4 富士フイルム 4.2%

4 国家公務員 3.9% ※背景色有りは、公務員および当該地域の企業

4 Ｇｏｏｇｌｅ 3.9% ※地域は、出身地で集計

中国・四国・九州

北海道・東北 関東

中部

関西

図表 H 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 出身地域別 公・民の志望割合 

第３回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

１､２年生 就職活動生 １､２年生 就職活動生 １､２年生 就職活動生

北海道・東北 8.5％ 6.7％ 10.2％ 6.7％ 81.3％ 86.7％

関東 7.8％ 7.7％ 5.6％ 6.6％ 86.6％ 85.7％

中部 9.1％ 11.1％ 8.0％ 1.9％ 82.9％ 87.0％

関西 11.1％ 2.4％ 11.1％ 2.4％ 77.8％ 95.2％

中国・四国・九州 8.8％ 18.8％ 3.9％ 2.1％ 87.3％ 79.2％

合計 8.8％ 9.4％ 7.2％ 4.2％ 84.0％ 86.4％

※背景色有りは、割合が高い項目（ピンク）と割合が低い項目（青）

※地域は、出身地で集計

地域
民間企業

地方公務員 国家公務員

公務員
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図表 I 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 業種別就職したいランキング 

（n=500／複数回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性

1 公的機関・その他 （公務員、ＪＡ、士業など） 41.0% 41.9% 40.1% 39.0% 42.1%

2 エンタメ・レジャー （音楽、ゲーム、パチンコ、旅行など） 20.2% 18.2% 22.3% 14.7% 23.2%

3 生活用品・サービス （医薬品、化粧品、教育、介護など） 19.6% 17.8% 21.5% 8.5% 25.7%

4 金融・法人向けサービス （銀行、証券、クレジット、保険など） 14.2% 17.0% 11.3% 18.1% 12.1%

5 メディア （広告、新聞、テレビ、出版など） 11.4% 11.5% 11.3% 9.6% 12.4%

6 食品・農業 （食品、飲料、農産物など） 10.0% 11.5% 8.5% 5.6% 12.4%

7 ＩＴ・情報通信 （IT情報サービス、通信サービスなど） 9.8% 9.5% 10.1% 17.5% 5.6%

7 小売・外食 （コンビニ、スーパー、百貨店、外食など） 5.2% 5.5% 4.9% 6.2% 4.6%

9 運輸・物流 （鉄道、空運、海運、陸運など） 4.2% 3.2% 5.3% 7.9% 2.2%

10 電機・精密 （白物家電、OA機器、電子部品など） 3.6% 2.8% 4.5% 7.3% 1.5%

11 自動車・重機械 （自動車、自動車部品、二輪車など） 3.4% 3.2% 3.6% 7.9% 0.9%

11 建設・不動産 （建設、不動産、建材など） 2.4% 2.8% 2.0% 4.5% 1.2%

13 卸売 （総合商社、専門商社など） 2.4% 2.4% 2.4% 1.7% 2.8%

14 エネルギー・資源・素材 （石油、電力、ガス、鉄鋼、繊維など） 1.4% 1.2% 1.6% 3.4% 0.3%

※背景色有りは、上位３項目

業種

 

 

図表 J 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 業種別就職したくないランキング 

第３回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=500／単一回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性

1 小売・外食 （コンビニ、スーパー、百貨店、外食など） 13.4% 11.9% 15.0% 17.5% 11.1%

2 自動車・重機械 （自動車、自動車部品、二輪車など） 8.8% 10.3% 7.3% 4.5% 11.1%

3 運輸・物流 （鉄道、空運、海運、陸運など） 7.6% 7.1% 8.1% 8.5% 7.1%

4 金融・法人向けサービス （銀行、証券、クレジット、保険など） 7.4% 8.3% 6.5% 6.2% 8.0%

5 ＩＴ・情報通信 （IT情報サービス、通信サービスなど） 6.2% 6.7% 5.7% 4.5% 7.1%

6 メディア （広告、新聞、テレビ、出版など） 5.4% 6.3% 4.5% 6.2% 5.0%

7 エネルギー・資源・素材 （石油、電力、ガス、鉄鋼、繊維など） 4.0% 4.7% 3.2% 1.7% 5.3%

7 建設・不動産 （建設、不動産、建材など） 4.0% 4.0% 4.0% 4.5% 3.7%

9 公的機関・その他 （公務員、ＪＡ、士業など） 2.6% 3.2% 2.0% 4.5% 1.5%

10 電機・精密 （白物家電、OA機器、電子部品など） 1.8% 2.0% 1.6% 1.1% 2.2%

11 エンタメ・レジャー （音楽、ゲーム、パチンコ、旅行など） 1.6% 1.6% 1.6% 2.3% 1.2%

11 食品・農業 （食品、飲料、農産物など） 1.6% 2.0% 1.2% 1.7% 1.5%

13 生活用品・サービス （医薬品、化粧品、教育、介護など） 1.2% 2.0% 0.4% 1.7% 0.9%

14 卸売 （総合商社、専門商社など） 0.8% 1.2% 0.4% 1.1% 0.6%

※背景色有りは、上位３項目

業種
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図表 K 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 将来望む就業の形 

（n=500／単一回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性 文系 理系

1 やりがいのある仕事をしたい 34.2% 33.6% 34.8% 22.6% 40.6% 33.0% 36.2%

2 プライベートを優先させたい 19.4% 17.0% 21.9% 21.5% 18.3% 20.3% 17.8%

3 優良企業で安定的に働きたい 17.6% 16.2% 19.0% 20.9% 15.8% 21.0% 11.9%

4 出世して高収入を得たい 15.4% 19.4% 11.3% 22.6% 11.5% 14.3% 17.3%

5 将来、海外で働きたい 6.6% 7.5% 5.7% 5.6% 7.1% 6.3% 7.0%

6 仕事を通して社会貢献したい 4.2% 4.0% 4.5% 2.3% 5.3% 4.1% 4.3%

7 安定性はなくともフリーランスで働きたい 2.6% 2.4% 2.8% 4.5% 1.5% 1.0% 5.4%

※背景色有りは、上位３項目

 

図表 L 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定において気になる点 

（n=500／複数回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性 文系 理系

1 給与額 47.4% 49.8% 44.9% 48.6% 46.7% 47.9% 46.5%

2 残業時間 29.8% 28.9% 30.8% 31.1% 29.1% 33.0% 24.3%

3 雇用形態 29.6% 29.2% 30.0% 30.5% 29.1% 28.3% 31.9%

4 残業代の有無 21.2% 22.1% 20.2% 15.8% 24.1% 21.6% 20.5%

5 勤務地 17.4% 17.0% 17.8% 17.5% 17.3% 16.8% 18.4%

6 労働時間の規則性 16.2% 15.0% 17.4% 18.1% 15.2% 19.4% 10.8%

7 転勤や異動の頻度 15.4% 16.6% 14.2% 16.4% 14.9% 14.0% 17.8%

8 離職率 14.2% 13.8% 14.6% 11.9% 15.5% 15.9% 11.4%

9 ノルマ 11.6% 11.5% 11.7% 9.0% 13.0% 11.7% 11.4%

10 その他 10.4% 10.3% 10.5% 8.5% 11.5% 10.2% 10.8%

11 事件・事故の有無 7.4% 9.5% 5.3% 7.9% 7.1% 7.3% 7.6%

12 職種（ホワイトカラーｏｒブルーカラー） 5.6% 4.0% 7.3% 8.5% 4.0% 5.1% 6.5%

13 企業の業績 5.0% 5.1% 4.9% 6.2% 4.3% 4.4% 5.9%

14 社内イベント・飲み会の頻度 4.0% 3.2% 4.9% 5.1% 3.4% 3.8% 4.3%

15 業歴（ベンチャー企業など） 2.2% 3.6% 0.8% 2.8% 1.9% 1.6% 3.2%

※背景色有りは、上位３項目
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図表 M 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／最低限実現したい生涯最高年収 

第３回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=500／単一回答）

全体 1年生 2年生 男性 女性 就職活動生

4.6% 4.7% 4.5% 2.8% 5.6% 8.8%

9.8% 9.5% 10.1% 7.3% 11.1% 12.6%

14.2% 14.2% 14.2% 6.8% 18.3% 12.2%

18.2% 16.2% 20.2% 15.3% 19.8% 12.8%

10.2% 9.9% 10.5% 9.0% 10.8% 13.8%

10.0% 9.5% 10.5% 11.3% 9.3% 8.2%

6.6% 7.5% 5.7% 10.2% 4.6% 6.0%

4.2% 6.3% 2.0% 3.4% 4.6% 5.2%

10.4% 9.5% 11.3% 13.0% 9.0% 11.0%

2.2% 1.6% 2.8% 4.0% 1.2% 2.6%

2.0% 2.4% 1.6% 4.0% 0.9% 1.2%

7.6% 8.7% 6.5% 13.0% 4.6% 5.6%

※背景色有りは、上位３項目

３００万円未満

４００万円以上５００万円未満

５００万円以上６００万円未満

６００万円以上７００万円未満

３００万円以上４００万円未満

２，５００万円以上

７００万円以上８００万円未満

８００万円以上９００万円未満

９００万円以上１，０００万円未満

１，０００万円以上１，５００万円未満

１，５００万円以上２，０００万円未満

２，０００万円以上２，５００万円未満

 

図表 N 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職活動に備えての活動状況 

（n=500／複数回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性

1 授業の履修 43.2% 43.1% 43.3% 36.7% 46.7%

2 特に何もしていない 30.6% 32.4% 28.7% 32.2% 29.7%

3 アルバイト 27.2% 25.3% 29.1% 25.4% 28.2%

4 資格取得のための勉強 25.4% 19.4% 31.6% 22.0% 27.2%

5 サークル活動 20.0% 25.7% 14.2% 19.8% 20.1%

6 企業のインターンシップへの参加 6.4% 5.9% 6.9% 4.5% 7.4%

7 業界研究 3.4% 2.0% 4.9% 5.1% 2.5%

8 ＯＢ／ＯＧ訪問 0.6% 0.4% 0.8% 1.1% 0.3%

※背景色有りは、上位２項目
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図表 O 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定における意思決定手段 

（n=500／複数回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性

1
親の意見を参考にしながら、自分の意
思で決める

43.2% 39.0% 45.5% 46.6% 39.7%

2 自分の意思のみで決める 30.8% 37.9% 26.9% 28.9% 32.8%

3
友人・知人の意見を参考にしながら、自
分の意思で決める

22.0% 20.3% 22.9% 20.9% 23.1%

4
友人・知人の意見を最重要視して決め
る

2.4% 1.7% 2.8% 1.6% 3.2%

5 親の意見を最重要視して決める 1.6% 1.1% 1.9% 2.0% 1.2%

※背景色有りは、上位3項目

 

図表 P 第３回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

第３回「就職したい企業・業種ランキング」との比較   

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 8.8% 1 地方公務員 6.8%

2 国家公務員 7.2% 2 国家公務員 3.8%

3 任天堂 4.0% 3 ソニー 3.6%

3 日本航空（ＪＡＬ） 4.0% 4 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 3.0%

5 Ｇｏｏｇｌｅ 3.6% 5 任天堂 2.6%

6 明治 3.2% 5 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.6%

6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.2% 5 資生堂 2.6%

8 集英社 3.0% 9 森永乳業 2.4%

9 日本郵便 2.8% 9 講談社 2.4%

9 サンリオ 2.8% 11 明治 2.2%

9 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.8% 11 グリコ 2.2%

12 ソニー 2.6% 11 花王 2.2%

12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.6% 11 日本航空（ＪＡＬ） 2.2%

12 三菱東京ＵＦＪ銀行 2.6% 11 アップル（Ａｐｐｌｅ） 2.2%

15 ヤフー 2.4% 11 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.2%

15 三井住友銀行 2.4% 11 ジェイティービー（ＪＴＢ） 2.2%

17 タカラトミー 2.2% 18 サントリー 2.0%

17 テレビ朝日 2.2% 18 三菱重工 2.0%

17 講談社 2.2% 18 オリエンタルランド 2.0%

20 タニタ 2.0% 21 Ｇｏｏｇｌｅ 1.8%

20 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.0% 21 味の素 1.8%

20 エイベックス（Ａｖｅｘ） 2.0% 21 カルビー 1.8%

20 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.0% 21 カゴメ 1.8%

※背景色有りは、共通している企業 21 タニタ 1.8%

21 トヨタ自動車 1.8%

21 スクウェア・エニックス（スクエニ） 1.8%

21 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ） 1.8%

21 ベネッセコーポレーション 1.8%

就職したい企業（１、２年生） 就職したい企業（就職活動生）

 


